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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 25ης Τακτικής Συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

Αριθ.  Απόφασης 412/2009

                                                          ΘΕΜΑ
Λήψη απόφασης για συνεργασία με Μελετητή της
τοπικής μας ιστορίας, με σκοπό την έκδοση
Ιστορικού Λευκώματος για το Δήμο Ιλίου

Σήμερα στις 30 Σεπτεμβρίου ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο
του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, ύστερα από την
υπ’ αριθμ. 44886/25-09-2009 πρόσκληση του Προέδρου κ. Μπατσή Χρήστου που δημοσιεύθηκε
στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους
Δημοτικούς Συμβούλους την  25-09-2009

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα  τρία (33) Μέλη.

                                                       Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. : ΜΟΥΡΚΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΔΑΜΙΑΝΑΚΗ ΑΓΓΕΛΑ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ,
ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ, ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ,
ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΞΑΝΘΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΤΖΑΝΑΚΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΑΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΕΡΙΜΕΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ
ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ, ΑΓΡΑΠΙΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Δ.Σ.,
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Σ., ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Σ.

Οι Δ.Σ. κ.κ. Τριανταφύλλου Ν. & Τζανάκης Ι. απεχώρησαν κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος της
ημερησίας διάταξης
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Μπατσής Χρήστος  κήρυξε
την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

*******************

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μπατσής Χρήστος εισάγει στο Συμβούλιο για
συζήτηση το 14ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για συνεργασία με
Μελετητή της τοπικής μας ιστορίας, με σκοπό την έκδοση Ιστορικού Λευκώματος για το Δήμο
Ιλίου.

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 44900/25-09-2009 σχετικό έγγραφο του
Γραφείου Δημάρχου του Δήμου Ιλίου, τον λόγο πήρε ο κος Δήμαρχος Νίκος Ζενέτος ο οποίος
ανέφερε τα εξής:

«Είναι σε όλους γνωστό ότι μέσα στα διοικητικά όρια του Ιλίου ξετυλίγονται ενδιαφέρουσες
πτυχές της ελληνικής ιστορίας από τους κλασικούς χρόνους μέχρι τις μέρες μας. Μερικές από αυτές
τις πτυχές καταγράφονται στο βιβλίο «Ίλιον, πορεία στους αιώνες» που εξέδωσε ο Δήμος το 1995
με τη συνεργασία του Μαρίνου Διώτη και του Σπύρου Γεωργόπουλου.

Δεκαπέντε χρόνια μετά πιστεύω ότι έφτασε η ώρα για μια πιο εμπεριστατωμένη ιστορική
έρευνα της πόλης μας. Κι αυτό γιατί είναι πάρα πολλά τα παλαιοντολογικά ευρήματα που έφερε στο
φως η αρχαιολογική σκαπάνη αλλά και τα ιστορικά γεγονότα όπως η πρώτη περιβαλλοντική
επιγραφή, η ύπαρξη ιστορικών ναϊδρίων, η ίδρυση του βασιλικού κτήματος στα μέσα του 19ου

αιώνα, η δημιουργία του κέντρου εκπομπής της δημόσιας ραδιοφωνίας, οι ένδοξες σελίδες της
εθνικής αντίστασης, η είσοδος των εσωτερικών μεταναστών, η δημιουργία προτύπων αγροκτημάτων
(Σπυρίδης – Μανούσος) και βιομηχανικών μονάδων στο χώρο (ΒΙΟΦΙΑΛ), η αυθαίρετη δόμηση και
η διαρκής προσπάθεια των Δημοτικών Αρχών και των κατοίκων για μια σύγχρονη και ανθρώπινη
πόλη.

Η έκδοση αυτή εκτιμώ ότι πρέπει να ανατεθεί σ’ ένα σπουδαίο μελετητή της τοπικής
ιστορίας, στον Ανδρέα Μηλιώνη, ο οποίος έχει συλλέξει και μελετήσει πλήθος στοιχείων από τη
βορειοδυτική Αθήνα (έγγραφα, φωτογραφικά και άλλα ντοκουμέντα από δημόσιες υπηρεσίες και
ιδιωτικά αρχεία).

Χαρακτηριστικό δείγμα της ιστορικής έρευνας του κ. Μηλιώνη είναι τα δύο βιβλία του για
την Πετρούπολη και τους Αγίους Αναργύρους (το δεύτερο βρίσκεται υπό έκδοση) δύο Δήμους που
προέκυψαν από τον τότε Δήμο Νέων Λιοσίων.

Για τη συγγραφή του μεγαλόπνοου αυτού πονήματος ο Δήμος Ιλίου είναι ανοιχτός στη
συνεργασία και με άλλους μελετητές που επιθυμούν να συνεισφέρουν με τις γνώσεις τους. Είναι,
επίσης, αναγκαίο να συνεργαστούμε με την εκπαιδευτική κοινότητα, τους φορείς της πόλης και τους
κατοίκους ώστε αυτό να αποτελέσει προϊόν συλλογικής προσπάθειας και το σημαντικότερο να
στρέψει τους μαθητές στην ιστορική έρευνα του τόπου που γεννήθηκαν και ζουν, διευρύνοντας το
ενδιαφέρον τους για το Ίλιον και συμβάλλοντας στην κοινωνικοποίησή τους με τα κοινά και τα
προβλήματα τόσο του Δήμου όσο και της ευρύτερης περιοχής.

Μ’ αυτά τα δεδομένα προτείνω να συνεργαστεί ο Δήμος με τον Ανδρέα Μηλιώνη, ο οποίος
επιθυμεί αφιλοκερδώς να προσφέρει αυτό το εξαιρετικό έργο στο Δήμο μας όπως έπραξε και με
τους γειτονικούς Δήμους των Αγίων Αναργύρων και της Πετρούπολης. Ο Δήμος θα παράσχει στον
κ. Μηλιώνη κάθε δυνατή υποστήριξη (γραφείο, ηλεκτρονικό εξοπλισμό κλπ) για την
πραγματοποίηση της έρευνας καθώς και τη συγγραφή και την έκδοση του ιστορικού λευκώματος.
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Βούλησή μας είναι η ιστορία αυτής της πόλης να γραφεί από τους ίδιους τους κατοίκους της.
Θέλουμε να αναπτύξουμε στο Ίλιον ένα μεγάλο κίνημα εθελοντών που θα γράψει αυτό το μακρύ
οδοιπορικό της πόλης στο χώρο και στο χρόνο. Να μοιραστούμε μαζί τους τη χαρά της δημιουργίας
αυτού του ιστορικού λευκώματος.»

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κος Μπατσής Χρήστος προτείνει την λήψη σχετικής
απόφασης.

ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει τη συνεργασία με τον μελετητή της τοπικής ιστορίας κο Ανδρέα Μηλιώνη σε

εθελοντική βάση,  με σκοπό την έκδοση ιστορικού λευκώματος για το Δήμο Ιλίου. Παράλληλα θα
εκτιμηθεί κάθε παροχή στοιχείων από τοπικούς φορείς, σχολεία, συλλόγους και άλλους ερευνητές
καθώς και δημότες για την ολοκλήρωση του ιστορικού λευκώματος.

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ. ΤΑ ΜΕΛΗ

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ


